



# RAMBHA COLLEGE OF EDUCATION



**ANNUAL REPORT**  
**2021 - 2022**

# CONTENT

क्रम संख्या	कार्यक्रम	पृष्ठ संख्या
1	पुरस्कार वितरण समारोह	4-5
2	आरंभ 2.0 , मानसून डिगिफेस्ट	6-7
3	स्वतंत्रता दिवस	8-9
4	वार्षिक वनभोज	10-11
5	बी एड के सत्र 2021 – 23 के विद्यार्थियों का स्वागत समारोह और सत्र 2019 – 21 के विद्यार्थियों का विदाई समारोह	12-13
6	महिला दिवस समारोह सह शिक्षकों और कर्मचारियों को सम्मान दिवस	14-15
7	रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में मोटिवेशनल सेशन का आयोजन	16-17
8	रंभा कॉलेज गीतिलता में मनाया गया होलिकोत्सव	18-19
9	नई शिक्षा नीति 2020 पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन	20-21
10	रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के विद्यार्थियों ने भाषण प्रतियोगिता में लहराया अपनी जीत का परचम।	22-23
11	विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर रंभा कॉलेज में निशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन	24-25
12	कोल्हान विश्वविद्यालय के पंचम दीक्षांत समारोह में रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के कुल तेरह छात्र छात्राओं को मिला स्वर्ण पदक	26-27
13	पृथ्वी दिवस	28-29
14	विश्व पुस्तक दिवस	30-31
15	नई शिक्षा नीति पर होने वाले सेमिनार की पूर्व सूचना	32-33
16	कॉलेज परिसर में लगाया गया सैनिटरी नैपकिन मशीन	34-35

17	नई शिक्षा नीति 2020रू रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का हुआ उद्घाटन समारोह	36-37
18	नई शिक्षा नीति 2020 रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का समापन समारोह	38-39
19	पर्यावरण दिवस, हरितिमा बचाने का लिया संकल्प	40-41
20	योगा दिवस	42-43
21	नई शिक्षा नीति 2020 रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय	44-45

---

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



पुरस्कार वितरण समारोह

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : पुरस्कार वितरण समारोह ।

स्थान : कॉलेज परिसर

दिनांक : 09 सितंबर, 2021

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में बीएड सत्र 2018-2020 के विद्यार्थियों को उनके अच्छे प्रदर्शन के लिए पुरस्कृत किया गया । इसमें मुख्य अतिथि के तौर पर विधायक संजीव सरदार उपस्थित थे । प्रथम स्थान पर छात्रा आकांक्षा, द्वितीय स्थान पर छात्र सुधाकर और तृतीय स्थान पर छात्र धनंजय और छात्र राजनंदनी रहे ।

उनके साथ-साथ टॉप टेन आने वाले सभी छात्र-छात्राओं को भी प्रमाण पत्र और मेडल प्रदान करके उनका उत्साह बढ़ाया गया । इन छात्रों के नाम थे केशव, मृत्युंजय, रानी, दिव्या सिंह पनाही, कंचन राय, सूरज । समारोह में अपने विचार व्यक्त करते हुए चेयरमैन श्री राम बचन जी ने कहा कि इस पुरस्कार समारोह का उद्देश्य विद्यार्थियों को प्रेरित करना और उनकी मेहनत को सम्मान देना है । अतिथि विधायक संजीव सरदार जी ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि रंभा कॉलेज गुणात्मक शिक्षा प्रदान कर रहा है । उम्मीद है कि इस क्षेत्र के लोगों को इस कॉलेज के खुलने से उच्च शिक्षा प्राप्त करने में मदद मिलेगी ।

सचिव गौरव कुमार बचन ने भी पुरस्कार लेने वाले सभी विद्यार्थियों को शुभकामनाएं प्रेषित किया । कार्यक्रम में अध्यक्ष रंभा देवी और प्रबंधन समिति के विवेक बचन जी की भी गरिमामयी उपस्थिति रही ।

इस अवसर पर प्राचार्य डॉक्टर संतोष कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ सतीश , असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ भूपेश, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ दिनेश, व्याख्याता रश्मि लुगून व्याख्याता गंगा भोला व्याख्याता सुमन लता व्याख्याता जयश्री पंडा, सूरज कुमार जनकराज अन्ना कमलकांत सिद्धार्थ चटर्जी इत्यादि उपस्थित थे ।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



आरंभ 2.0 , मानसून डिगिफेस्ट

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : आरंभ 2.0 , मानसून डिगिफेस्ट

स्थान : कॉलेज परिसर (ऑनलाइन)

दिनांक : 13, 14 अगस्त, 2021

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में दिनांक 13,14 अगस्त को मानसून डीजी फेस्ट, आरंभ 2३20 मनाया गया। इस दो दिवसीय ऑनलाइन इंटर कॉलेज प्रतियोगिता में जमशेदपुर के विभिन्न कॉलेजों के विद्यार्थियों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। इसमें मुख्य अतिथि के तौर पर डॉ बिक्रमजीत सिंह, संत जेवियर कॉलेज, पटना, कॉलेज के चेयरमैन श्री राम बचन , सचिव श्री गौरव कुमार बचन, प्राचार्य संतोष कुमार के साथ साथ सभी व्याख्याताओं और विद्यार्थियों ने सक्रिय भागीदारी निभाई।

इसमें विभिन्न कॉलेजों के प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया और ऑनलाइन जुड़कर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। इस प्रतियोगिता में निर्णायक की भूमिका के लिए बोकारो से श्री सुरेश चंद्र , और जमशेदपुर से श्रीमती स्मारिका मिश्रा और सुश्री सुरभि बनर्जी जुड़ी रहीं।

प्रतियोगिता छटा सावन की घटा प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। साथ ही कोविड-19 और सोलह श्रृंगार मेकअप प्रतियोगिता भी आयोजित किया गया जिसमें ६ सतर्कता लाइए कोविड-19 प्रतियोगिता में प्रथम स्थान

पर डीबीएमएस कॉलेज की मोनालिसा दास, द्वितीय और तृतीय स्थान पर रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन की सविता कुमारी और प्रीति मंडल विजेता रही।

उन्होंने पेंटिंग के जरिए जन समुदाय को कोविड-19 से बचने का संदेश दिया। नवरस लोक नृत्य प्रतियोगिता में डीबीएमएस कॉलेज की स्नेहा कुमारी प्रथम , रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन की कुनी लियांगी द्वितीय, उदय मेमोरियल भी एड कॉलेज रांची की नताशा डे को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ।

प्रतियोगिता के निर्णायक श्रीमती स्मारिका मिश्रा के द्वारा सभी प्रतिभागियों को नृत्य प्रदर्शन के लिए सराहा गया।

हटा सावन की घटा , और पीपीटी कोविड-19 के प्रतियोगिता में प्रथम करीम सिटी कॉलेज से जेबा मोबीन, द्वितीय ग्रेजुएट कॉलेज से कृति आलोक और तृतीय उदय मेमोरियल बी एड कॉलेज रांची से अमृत निखिल लकड़ा विजयी बने। सभी प्रतिभागियों ने बेहतर तरीके से वर्तमान की सच्चाई और सरकार के द्वारा किए जा रहे प्रयासों को प्रदर्शित किया।

षोलह श्रृंगार मेकअप प्रतियोगिता में ग्रेजुएट कॉलेज जमशेदपुर की यासीम नाज, प्रथम स्थान प्राप्त कीं। श्रीनाथ कॉलेज ऑफ एजुकेशन की कृति गुप्ता द्वितीय और उदय मेमोरियल बी एड कॉलेज के अंकित कुमार तृतीय स्थान पर रहे।

दूसरे दिन आओ सुनायें लॉक डाउन की कहानी, सात सुरों का संगम, कबाड़ मुस्कुराए जब कुछ नया बन जाए, हस्तकला प्रतियोगिता इत्यादि का आयोजन किया गया।

और सुनाइए लॉकडाउन की कहानी में ग्रेजुएट कॉलेज जमशेदपुर की कृति आलोक प्रथम ,रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के संतोष कुमार द्वितीय और रूबी कुमारी तृतीय स्थान पर रहे। इस प्रतियोगिता के जरिए कुछ प्रतिभागियों ने सच्ची घटना को बहुत ही जीवन्त तरीके से प्रस्तुत किया। सात सुरों के संगम संगीत प्रतियोगिता में जहां एक ओर मानसून गीतों से माहौल रंगीन रहा वहीं दूसरी ओर देशभक्ति गीतों से भी समा देशभक्ति की तरंगों वाला बन गया। इसमें दीपक सिन्हा प्रथम ,देवी स्मिता द्वितीय और अमिता चक्रवर्ती, रिया रानी तृतीय स्थान पर रहे।

अंत में कबाड़ मुस्कुराए जब कुछ नया बन जाए हस्तकला प्रतियोगिता में प्रतिभागियों की बेहतर कलाकृति ने उपस्थित सभी अतिथियों और निर्णायक मंडल के सदस्यों का मन मोह लिया। इसमें रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन की स्मृति पावर प्रथम, डीबीएमएस कॉलेज जमशेदपुर की संगीता देती है और श्रीनाथ कॉलेज ऑफ एजुकेशन की लक्ष्मी कुमारी और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन की पुलिस ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कॉलेज के चेयरमैन श्री राम बचन और सचिव श्री गौरव कुमार बचन ने विजेता घोषित प्रतिभागियों के साथ साथ भाग लेने वाले सभी विद्यार्थियों को भी शुभकामनाएं प्रेषित किया।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



स्वतंत्रता दिवस



# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : स्वतंत्रता दिवस

स्थान : कॉलेज प्रांगण

दिनांक : 15 अगस्त, 2021

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के प्रांगण में आज स्वतंत्रता दिवस बड़े ही धूमधाम के साथ और गर्व के साथ मनाया गया। कार्यक्रम का आरंभ कॉलेज के चेयरमैन श्री राम बचन के द्वारा ध्वजारोहण करके किया गया। तत्पश्चात ष्जन गण मनः की स्वर लहरियों से पूरा वातावरण गुंजित हो गया। विद्यार्थियों ने देशभक्ति की भावना पर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया।

विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए चेयरमैन श्री राम बचन ने कहा कि देश भक्ति का भाव हर व्यक्ति के लिए सर्वश्रेष्ठ अलंकार है। इस पवित्र भावना का हर किसी के हृदय में समावेश जरूरी है। महाविद्यालय इस शुभ अवसर पर यही अपेक्षा करता है कि हमारे विद्यार्थी राष्ट्र और समाज के विकास में अपना सर्वस्व योगदान दें।

सचिव गौरव कुमार बचन ने कहा कि व्यक्ति कितना भी सफल हो जाए और उपलब्धियों को प्राप्त कर ले पर यदि वह समाज और राष्ट्र के लिए कुछ सकारात्मक कार्य नहीं करता है तो फिर उसका जीवन व्यर्थ कहा जाएगा इसलिए हम सबों को अपने राष्ट्र के उत्थान के लिए यथासंभव प्रयास करना चाहिए।

प्राचार्य डॉ संतोष कुमार ने कहा कि राष्ट्रप्रेम और राष्ट्र के प्रति समर्पण किसी भी व्यक्ति की सबसे पहली और बड़ी विशेषता है।

विद्यार्थियों ने लघु नाटिका के माध्यम से समाज की कुरीतियों और उसका नाश करने की आवश्यकता का संदेश दिया।

इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अध्यक्ष रंभा देवी, प्रबंधन समिति सदस्य विवेक बचन, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ गुंजन लाल पटेल, डॉक्टर विक्रम, डॉक्टर सतीश चंद्र, डॉक्टर दिनेश कुमार, डॉ रामानंद यादव, डॉ शिव प्रकाश पटेल, व्याख्याता गंगा भोला, व्याख्याता सुमन लता, व्याख्याता रश्मि लुगून, व्याख्याता अमृता सुरेन, व्याख्याता जय श्री पंडा, व्याख्याता बबीता कुमारी, व्याख्याता सूरज कुमार, सिद्धार्थ चटर्जी, कमलकांत, जनकराज अन्ना इत्यादि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



वार्षिक वनभोज

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : वार्षिक वनभोज

स्थान : बुरुडीह डैम

दिनांक : 22 दिसंबर, 2021

सचिव श्री गौरव कुमार बचन और प्राचार्य डॉ संतोष कुमार यादव के नेतृत्व में रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के छात्र छात्राओं को शैक्षणिक भ्रमण के उद्देश्य से बुरुडीह डैम ले जाया गया।

यहां जाकर विद्यार्थियों ने बुरुडीह डैम की प्राकृतिक छटा को देखा और झारखंड की भौगोलिक स्थिति को समझा।

पिकनिक के दौरान झारखंड के इतिहास और संस्कृति पर भी विद्यार्थियों को जानकारी दी गई। कॉलेज के सचिव श्री गौरव कुमार बचन ने कहा कि एक साथ वनभोज करने से और एक साथ मिलकर भ्रमण करने से विद्यार्थियों के बीच आपसी सहयोग, सहिष्णुता और एकजुटता की भावना का विकास हुआ। इस वनभोज में सभी व्याख्यातागणों और विद्यार्थियों ने इकट्ठे होकर प्रेम भाव के साथ भोजन किया और साथ ही कुछ खेल प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया गया। तत्पश्चात विजेताओं को पुरस्कृत भी किया गया। अंताक्षरी खेल कर भी सबों ने आपस में मनोरंजन भी किया। खेल प्रतियोगिता में विजेता प्रतिभागियों को और विद्यार्थियों को सचिव गौरव कुमार बचन ने पुरस्कार देकर सम्मानित भी किया। एक बहुत ही सुखद और रोचक अनुभव के साथ सभी विद्यार्थीगण इस वनभोज के स्थल बुरुडीह डैम से वापस अपने अपने घर को प्रस्थान किए।

इस वनभोज को सफल बनाने में प्राचार्य डॉ संतोष कुमार यादव, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉक्टर सतीश चंद्र यादव, असिस्टेंट प्रोफेसर रेखा यादव, असिस्टेंट प्रोफेसर विक्रम कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉक्टर शिव प्रकाश पटेल, व्याख्याता गंगा भोला, व्याख्याता रश्मि लुगून, व्याख्याता जयश्री पांडा, व्याख्याता सुमनलता, सूरज कुमार, जनकराज अन्ना, सिद्धार्थ चटर्जी, कमलकांत इत्यादि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



बी एड के सत्र 2021—23 के विद्यार्थियों का स्वागत समारोह और  
सत्र 2019 - 21 के विद्यार्थियों का विदाई समारोह

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : बी एड के सत्र 2021—23 के विद्यार्थियों का स्वागत समारोह और सत्र 2019 – 21 के विद्यार्थियों का विदाई समारोह।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 5 मार्च, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में बी एड के सत्र 2021—23 के विद्यार्थियों का स्वागत समारोह और सत्र 2019—21 के विद्यार्थियों का विदाई समारोह का आयोजन किया गया।

नए विद्यार्थियों का स्वागत करते हुए कॉलेज प्रबंधन के सचिव श्री गौरव कुमार बचन और शिक्षक शिक्षिकाओं ने उन्हें कॉलेज के गतिविधियों और अनुशासन से परिचित कराया।

कॉलेज के प्राचार्य डॉ संतोष कुमार ने विदाई सत्र के दौरान विद्यार्थियों को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी।

कार्यक्रम में असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ संतोष कुमार यादव, डॉ रेखा यादव, डॉ भूपेश चंद्र, व्याख्याता रश्मि लुगून, व्याख्याता जयश्री पंडा, व्याख्याता गंगा भोला, व्याख्याता सुमन लता, व्याख्याता बबीता कुमारी, व्याख्याता अमृता सुरेन, व्याख्याता मंजू गगराई, असिस्टेंट प्रोफेसर योगेश सिंह असिस्टेंट प्रोफेसर विक्रम असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ योगेश कुमार, व्याख्याता सूरज कुमार, जनकराज अन्ना, कमलकांत, राधे सिद्धार्थ चटर्जी इत्यादि भी उपस्थित थे।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



महिला दिवस समारोह सह शिक्षकों और कर्मचारियों को सम्मान दिवस

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : महिला दिवस समारोह सह शिक्षकों और कर्मचारियों को सम्मान दिवस।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 8 मार्च, 2022

रंभा कॉलेज के सभागार में महिला दिवस का आयोजन किया गया। इस महिला सशक्तिकरण पर विद्यार्थियों ने और शिक्षक शिक्षिकाओं ने अपने विचार व्यक्त किए। इस कार्यक्रम में प्रबंधन समिति की ओर से कॉलेज के कर्मचारियों और व्याख्याताओं को उनके कार्य और समर्पण की भावना को सम्मान देते हुए प्रतीक चिन्ह दिया गया और उनको मोमेंटो प्रदान कर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम और लघु नाटिका भी प्रस्तुत किया।

कॉलेज प्रबंधन के चेयरमैन श्री राम बचन जी ने कहा कि हमारे संस्थान में कार्यरत शिक्षक और गैर शैक्षणिक कर्मचारी हमारे लिए परिवार की तरह हैं। जीवन की हर परिस्थिति में हम हमेशा उनके साथ खड़े हैं। सचिव श्री गौरव कुमार बचन जी ने महिला दिवस के अवसर पर कहा कि शक्ति की आराधना करने से भी अधिक जरूरी है महिलाओं को उनके व्यक्तित्व निर्माण के लिए समुचित सकारात्मक वातावरण मिले। कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ संतोष कुमार यादव, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ रेखा यादव, डॉ भूपेश चंद्र, व्याख्याता रश्मि लुगून, व्याख्याता जयश्री पंडा, व्याख्याता गंगा भोला, व्याख्याता सुमन लता, व्याख्याता बबीता कुमारी, व्याख्याता अमृता सुरेन, व्याख्याता मंजू गगराई, असिस्टेंट प्रोफेसर योगेश सिंह असिस्टेंट प्रोफेसर विक्रम असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ योगेश कुमार, व्याख्याता सूरज कुमार, जनकराज अन्ना, कमलकांत, राधे सिद्धार्थ चटर्जी इत्यादि भी उपस्थित थे।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में मोटिवेशनल सेशन का आयोजन



## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में मोटिवेशनल सेशन का आयोजन।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 10 मार्च, 2022

आज रंभा कॉलेज ,गीतिलता में एक मोटिवेशनल सत्र का आयोजन किया गया ।इस सत्र के मुख्य अतिथि उत्तराखंड से आए प्रेरक व्यक्तित्व श्री मृणाल कांत शर्मा जी थे जो वर्तमान में देवसंस्कृति विश्वविद्यालय से जुड़े हुए शिक्षाविद हैं और वायुसेना से अवकाश प्राप्त अधिकारी भी। कार्यक्रम में शिक्षाविद गुरुदेव महतो जी भी उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर और सरस्वती वंदना के साथ किया गया।

प्रोफेसर सुमनलता और प्रोफेसर रश्मि ने पुष्पगुच्छ देकर अतिथियों का स्वागत किया। स्वागत भाषण प्राचार्या डॉ कल्याणी कबीर ने दिया।

अपने वक्तव्य में मुख्य अतिथि श्री मृणाल कांत शर्मा जी ने कहा कि सदबुद्धि वह है जो चीजों का सदुपयोग करना हमें सिखाती है ।उन्होंने शिक्षा और विद्या में अंतर की बात बताई और साथ ही यह भी कहा कि विद्यार्थी अपने जीवन में सदाचार का पालन करें और खुद को प्रेरित करने के लिए महापुरुषों की जीवनी पढ़ें। उन्होंने कहा कि सभी मनुष्य जो सफल हुए हैं उनके जीवन में विषम परिस्थितियां आई हैं। जरूरी है कि हम उन परिस्थितियों से घबराए नहीं बल्कि सतत प्रयास जारी रखकर आगे बढ़ते चले। मोटिवेशनल सत्र के अंत में उन्होंने विद्यार्थियों से प्रश्न भी पूछे और विद्यार्थियों ने भी उनसे बातचीत कर अपनी शंका का समाधान किया।

विद्यार्थियों को शुभाशीष देते हुए शिक्षाविद गुरुदेव महतो ने कहा कि विद्यार्थी अपने जीवन में धैर्य और आत्म बल को बनाए रखें ।सत्र के समापन में अतिथियों को प्रतीक चिन्ह देकर उनके प्रति आभार व्यक्त किया गया ।महाविद्यालय के सचिव गौरव बच्चन ने शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए कहा कि इस तरह के मोटिवेशनल सत्र का आयोजन कर हम अपने विद्यार्थियों में आत्मबल और धैर्य को विकसित कर सकते हैं। कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ भूपेश , डॉ सतीश, डॉक्टर दिनेश, प्रोफेसर जयश्री, प्रोफेसर सुमनलता , प्रोफेसर सुमन शर्मा ,प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर रश्मि प्रोफेसर अमृता की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



रंभा कॉलेज गीतिलता में मनाया गया होलिकोत्सव

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : रंभा कॉलेज गीतिलता में मनाया गया होलिकोत्सव ।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 11 मार्च, 2022

रंभा कॉलेज, गीतिलता में आज होलिकोत्सव का आयोजन किया गया। इस आयोजन में कॉलेज के डिग्री , बी एड, डी एल एड के सभी विद्यार्थियों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया और रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया कार्यक्रम के आरंभ में विद्यार्थियों ने कॉलेज के सचिव श्री गौरव बचन जी को तिलक लगाकर उनका अभिनंदन किया।

अपने वक्तव्य में सचिव गौरव बचन ने कहा कि व उत्सव मनाने की परंपरा विद्यार्थियों को देश की सभ्यता और संस्कृति से जोड़े रहती है और इसलिए महाविद्यालय में इस तरह के आयोजन होते रहना जरूरी है।

छात्र विशाल मंडल और सोमनाथ ने होली के उत्सव के पौराणिक महत्व की जानकारी दी। छात्राओं ने हरियाणवी नृत्य प्रस्तुत कर सबका मन मोह लिया। ष्ठोलिया में उड़े रे गुलाल ष्स गीत पर छात्राओं ने राजस्थानी नृत्य प्रस्तुत किया। छात्रा किरण ने होली पर आधारित एक कविता का पाठ किया। छात्र राहुल नंदी और विशाल ने

ष्वयों बनेगा करोड़पति नामक हास्य नाटिका प्रस्तुत करते हुए सबों को गुदगुदा दिया।

बच्चों को शुभकामनाएं देते हुए प्राचार्या डॉक्टर कल्याणी कबीर ने कहा कि होली का संदेश ईर्ष्या और द्वेष से दूर होकर समस्त मानव के कल्याण की बात करना है।

कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ भूपेश , डॉ सतीश, डॉक्टर दिनेश, प्रोफेसर जयश्री, प्रोफेसर सुमनलता , प्रोफेसर सुमन शर्मा ,प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर रश्मि, प्रोफेसर अमृता की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



जयपुर, 29 मार्च 2022

इसप्राचार्य

## शिक्षा में हो रहे बदलाव को स्वीकारने को तैयार रहें

डॉ. सुशील कुमार

जयपुर, 29 मार्च (विश्व) : शिक्षा नीति 2020 को लागू करने में देश भर की शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है। इस परिवर्तन को स्वीकारने और लागू करने के लिए शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है। इस परिवर्तन को स्वीकारने और लागू करने के लिए शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है।



शिक्षा में हो रहे बदलाव को स्वीकारने को तैयार रहें

शिक्षा में हो रहे बदलाव को स्वीकारने को तैयार रहें। शिक्षा नीति 2020 को लागू करने में देश भर की शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है। इस परिवर्तन को स्वीकारने और लागू करने के लिए शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है।

## शिक्षा के क्षेत्र में हो रहे परिवर्तन को अंगीकार करने के लिए होना होगा तैयार : डा. सुशील

डॉ. सुशील कुमार ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में हो रहे परिवर्तन को अंगीकार करने के लिए होना होगा तैयार। शिक्षा नीति 2020 को लागू करने में देश भर की शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है। इस परिवर्तन को स्वीकारने और लागू करने के लिए शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है।



शिक्षा के क्षेत्र में हो रहे परिवर्तन को अंगीकार करने के लिए होना होगा तैयार। शिक्षा नीति 2020 को लागू करने में देश भर की शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है। इस परिवर्तन को स्वीकारने और लागू करने के लिए शिक्षा प्रणाली को बदलने का प्रयास किया जा रहा है।



नई शिक्षा नीति 2020 पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : नई शिक्षा नीति 2020 पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 29 मार्च, 2022

रंभा कॉलेज में बी एड विभाग में इंटरनल क्वालिटी एश्योरेंस सेल के तहत नई शिक्षा नीति 2020 पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में रिसोर्स पर्सन के तौर पर डॉक्टर सुशील कुमार तिवारी, जमशेदपुर वीमेंस कॉलेज, डॉक्टर कविता परमार, जमशेदपुर वीमेंस कॉलेज और शिक्षाविद डॉक्टर अनीता शर्मा, अनु सिन्हा जी उपस्थित थी। कार्यक्रम का शुभारंभ सभी अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया।

सभी अतिथियों का स्वागत उनको तुलसी पौध की भेंट देकर किया गया। स्वागत भाषण प्राचार्य डॉ संतोष कुमार ने दिया। विषय प्रवेश असिस्टेंट प्रोफेसर डॉक्टर दिनेश ने किया। रिसोर्स पर्सन के तौर पर आये वीमेंस कॉलेज, जमशेदपुर के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉक्टर सुशील कुमार तिवारी ने नई शिक्षा नीति और शिक्षक प्रशिक्षण पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि शिक्षकों को शिक्षा में आ रहे परिवर्तन को अंगीकार करने के लिए तैयार होना होगा।

दूसरे सत्र का आरंभ गणेश वंदना से किया गया और महाविद्यालय की छात्राओं ने गणेश वंदना पर नृत्य की प्रस्तुति की। तत्पश्चात असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ कविता परमार ने नई शिक्षा नीति में भारतीय सभ्यता और संस्कृति से जुड़ी बातों को बताया। साथ ही शिक्षाविद डॉक्टर अनीता शर्मा ने बच्चों के साथ नई शिक्षा नीति विषय पर प्रश्नोत्तरी किया।

अपने वक्तव्य में नृत्य विशेषज्ञ अनु सिन्हा ने कहा कि शिक्षा को संस्कृति से जोड़ने की जरूरत है ताकि मनुष्य सही मायने में मनुष्य बन सके।

व्याख्याता अमृता सुरेन ने नई शिक्षा नीति पर आधारित तथ्यों को सम्मिलित करते हुए एक कविता का पाठ किया। क्विज में शामिल होने वाले प्रतिभागियों में प्रथम द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वालों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। साथ ही शिक्षकों के बीच भी प्रमाण पत्र का वितरण किया गया। कार्यक्रम का संचालन व्याख्याता सुमन लता ने किया और धन्यवाद ज्ञापन व्याख्याता जयश्री पंडा ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्राचार्य डॉ संतोष, डॉ भूपेश, डॉ सतीश, डॉ विक्रम, डॉ शिव प्रकाश पटेल, डॉ मुनार, व्याख्याता रश्मि लुगून, व्याख्याता गंगा भोला, बबीता कुमारी, सूरज कुमार की महत्वपूर्ण भूमिका रही। महाविद्यालय प्रबंधन समिति की ओर से विवेक बचन, दीक्षा बचन, प्राची बचन की भी गरिमामयी उपस्थिति रही।

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के विद्यार्थियों ने भाषण प्रतियोगिता में लहराया अपनी जीत का परचम।

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के विद्यार्थियों ने भाषण प्रतियोगिता में लहराया अपनी जीत का परचम।

स्थान : तुलसी भवन

दिनांक : 30 मार्च, 2022

रंभा कॉलेज की ओर से 30 मार्च 2022 को बीएड सत्र 20-22 के छात्र संदीप सिंह और छात्रा रेणुका कुमारी तथा बीएड सत्र 21-23 से छात्र राखी झा संस्कार भारती के तत्वाधान में आयोजित कार्यक्रम मेरे विचार में स्वाधीनता का अमृत महोत्सव विषय पर अंतर महाविद्यालय भाषण प्रतियोगिता में भाग लिया। इस प्रतियोगिता में संदीप सिंह ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। अपने आत्मविश्वास से लबरेज वक्तव्य के कारण सभी उपस्थित विद्वतजनों ने उसके विचारों की सराहना की।

अगले दिन प्रार्थना सभा में अध्यक्ष राम बचन सर और सचिव गौरव बचन आचार्य डॉक्टर संतोष कुमार और सभी व्याख्याता गणों की उपस्थिति में तीनों छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया। अध्यक्ष रामबचन सर ने कहा कि अंतर कॉलेज प्रतियोगिताओं में भाग लेने से विद्यार्थियों में आत्मविश्वास और व्यक्तित्व का विकास होता है। सचिव गौरव बचन ने कहा कि महाविद्यालय हमेशा से प्रयास करता है कि विद्यार्थियों में छिपी हुई प्रतिभा को आगे लाने हेतु अवसर और मंच उपलब्ध कराएं। प्राचार्य डॉ संतोष कुमार ने भी तीनों छात्र छात्राओं को शुभकामना दी और कहा कि सिर्फ पुस्तक की ज्ञान ही काफी नहीं है बल्कि बाहरी दुनिया से भी जोड़कर व्यावहारिक ज्ञान प्राप्त करें। अन्य व्याख्याता गणों ने भी छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



जमशेदपुर 08-04-2022

## रंभा कॉलेज में छात्रों की निःशुल्क नेत्र जांच

वैश्व | रंभा कॉलेज गीतिलता में विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर एक निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में रंभा कॉलेज के डिप्टी प्रिंसिपल और टीएचएड के सभी छात्र छात्रों को निःशुल्क नेत्र जांच की गई। इन सभी विद्यार्थियों ने अपनी आंखों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए चिकित्सकों से परामर्श भी लिया। सभी ही आंगणवाड़ी के समुदाय के लोगों ने भी इस चिकित्सकीय शिविर का लाभ उठाया। इस जांच शिविर में ए एच सी विकास को और सी प्रशिक्षण कक्षाओं, जयसूक्त हॉल, मोहम्मद इस्लाम, मोहम्मद सादिक शामिल थे। समागत भाग में प्रकाश जी कलकत्ता के कक्षा-सहायिकाओं विद्यार्थियों के चिकित्सक



के समूहों विकास के लिए शैक्षणिक गतिविधियों के साथ साथ निःशुल्क चिकित्सकीय और चिकित्सक संकेतों विषयों पर भी ध्यान देता है। महाविद्यालय के निदेशक राम बन्धु जी ने अपने संबोधन में कहा कि कोरोना काल में ऑनलाइन कक्षाओं के कारण विद्यार्थियों और हम सभी को भी आंखों पर भी ध्यान देना है, इसलिए आज निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। चिकित्सक गौरव अचय ने कहा कि विद्यार्थियों के बेहतर शारीरिक विकास के लिए चिकित्सकीय समर्थन-समर्थन पर हम सब को जांच शिविर का आयोजन करना होगा। इस चिकित्सकीय शिविर को सफल बनाने में प्रोफेसर सुब्रत ठाकुर, प्रोफेसर संदीप पांडे पांडे, प्रोफेसर दिनेश, प्रोफेसर भूषण, प्रोफेसर रीमा, प्रोफेसर रीमा, प्रोफेसर कबीर, प्रोफेसर सुरज, कर्मल कौर, निरुद्धर्ष पांडे जी, एमि डग्वॉरी की महासमर्थनाएं शामिल रही।

विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर रंभा कॉलेज में निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन



## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर रंभा कॉलेज में निशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन।

स्थान : कॉलेज परिसर

दिनांक : 7 अप्रैल, 2022

आज रंभा कॉलेज गीतिलता में विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर ए एस जी नेत्रालय की ओर से निशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में रंभा कॉलेज के डिग्री, बीएड और डीएलएड के सभी छात्र छात्राओं ने नेत्र जांच करवाया। इन सभी विद्यार्थियों ने अपनी आंखों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए चिकित्सकों से परामर्श भी लिया। साथ ही आसपास के समुदाय के लोगों ने भी इस चिकित्सा शिविर का लाभ उठाया। इस जांच शिविर में ए एस जी नेत्रालय की ओर से फाहिम काजमी, नजमूल हसन, मोहम्मद इमरान, मोहम्मद यासिर उपस्थित थे।

कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर और स्वागत गीत के साथ किया गया। स्वागत भाषण देते हुए बी एड कॉलेज के प्राचार्य डॉ संतोष कुमार ने कहा कि महाविद्यालय विद्यार्थियों के व्यक्तित्व के संपूर्ण विकास के लिए शैक्षणिक गतिविधियों के साथ साथ गैर शैक्षणिक गतिविधियों और चिकित्सा संबंधी विषयों पर भी ध्यान देता है।

महाविद्यालय के निदेशक राम बचन जी ने अपने संदेश में कहा कि कोरोना काल में ऑनलाइन कक्षाओं के कारण विद्यार्थियों और हम सबों की भी आंखों पर भी बुरा असर पड़ा है, इसलिए आज नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। सचिव गौरव बचन ने कहा कि विद्यार्थियों के बेहतर शारीरिक सेहत के लिए महाविद्यालय समय-समय पर इस तरह की जांच शिविर का आयोजन करता रहेगा।

इस चिकित्सा शिविर को सफल बनाने में असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ सतीश यादव, डॉ दिनेश, डॉ भूपेश, डॉ रवीन्द्र प्रताप, डॉ योगेश सिंह, डॉ अमरेंद्र कुमार, व्याख्याता सुमनलता, व्याख्याता गंगा भोला, रश्मि लुगून, बबीता कुमारी, सूरज कुमार, कमल कांत, सिद्धार्थ चटर्जी, राधे इत्यादि की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



कोल्हान विश्वविद्यालय के पंचम दीक्षांत समारोह में रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के कुल तेरह छात्र छात्राओं को मिला स्वर्ण पदक

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : कोल्हान विश्वविद्यालय के पंचम दीक्षांत समारोह में रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के कुल तेरह छात्र छात्राओं को मिला स्वर्ण पदक।

स्थान : कोल्हान विश्वविद्यालय

दिनांक : 8 अप्रैल, 2022

रंभा कॉलेज के सत्र 2020 —22 के बी एड के कुल तेरह छात्र छात्राओं को रिजल्ट में बेहतरीन प्रदर्शन के लिए स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया है। इन सम्मानित विद्यार्थियों के नाम हैं फूलमती तामसोय, आकांक्षा सिन्हा, कंचन दास, अर्शिता पूर्ति, पनाही मार्ली, प्रीति सामंता, प्रियंका कुमारी, पूजा सिंह, राहुल दास, राम प्रेया, रंजन कुमार, सुधाकर कुमार, विवेक विशाल।

साथ ही कॉलेज की प्रोफेसर अमृता सोरेन को एम एड कोर्स, सत्र 2018 —20 में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए कोल्हान विश्वविद्यालय के पंचम दीक्षांत समारोह में स्वर्ण पदक दिया गया। कॉलेज के पूर्व छात्र संजीव कुमार मुर्मू को भी संताली भाषा में स्नातकोत्तर में बेहतरीन प्रदर्शन के लिए स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया। महाविद्यालय के लिए या पल सुखद है जो पंचम दीक्षांत समारोह के सम्मानित मंच पर कॉलेज की शिक्षिका और छात्र दोनों को ही सम्मानित किया गया। महाविद्यालय के निदेशक राम वचन जी ने अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की और कहा कि हम उम्मीद करते हैं कि हमारे अन्य विद्यार्थीगण भी इसी तरह शिक्षा के क्षेत्र में अपना नाम रोशन करेंगे। सचिव गौरव बच्चन ने भी सभी को अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



पृथ्वी दिवस

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : पृथ्वी दिवस

स्थान : कॉलेज सभागार और उद्यान

दिनांक : 22 अप्रैल, 2022

आज रंभा कॉलेज गीतिलता में बी एड, डिग्री और डी एल एड के विद्यार्थियों ने संयुक्त रूप से पृथ्वी दिवस मनाया। इस अवसर पर छात्र छात्राओं ने वृक्षारोपण कर हरियाली को बचाए रखने का संकल्प लिया। विद्यार्थियों ने कॉलेज परिसर में विभिन्न प्रकार के वृक्ष लगाए और साथ ही कॉलेज के आसपास की हरीतिमा का भी आनंद लिया। वृक्षारोपण की प्रक्रिया में विद्यार्थियों के साथ प्राचार्य डॉ संतोष कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ भूपेश, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ दिनेश, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ सतीश, डॉ रेखा यादव, व्याख्याता जय श्री पांडा और व्याख्याता बबीता का भी सराहनीय योगदान रहा ।

सभी व्याख्यातागणों ने भी विद्यार्थियों के इस कदम की प्रशंसा की। कॉलेज के सचिव गौरव कुमार बचन ने कहा कि हमारा विद्यालय प्रकृति की गोद में स्थित है और कॉलेज प्रबंधन , विद्यार्थीगण और सभी व्याख्यातागण पूरा प्रयास करते हैं कि कॉलेज के आसपास हरियाली का वातावरण बना रहे।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



## पुस्तकें हमारी सच्चा मित्र हैं: प्रो. गंगा भोला

रंभा कॉलेज में विश्व पुस्तक दिवस का शुभारंभ



मुला मकर ने कहा कि जहाँ पत्रिकाएँ हैं वहाँ समृद्ध पुस्तकालय है। वहीं विद्यार्थियों में पुस्तकों को पढ़ने की शक्ति नहीं बनी है। कार्यक्रम की सफल बनने में डॉक्टर शक्ति, डॉक्टर सविता, डॉक्टर सुप्रिया, डॉक्टर सविता, डॉक्टर अनुष्का इत्यादि का सहयोग देना था।

## वीर कुंवर सिंह जयंती पर कोविड टीका शिबिर आयोजित



बतिका: वीरकुंवर सुवंशी जयंती दिवस विश्व प्रतिष्ठान में डॉक्टर को भी बुझा शिव के जयंती के अवसर पर 12 से 14 वर्ष तक के छात्र-छात्राओं के बीच कोविड-19 वैक्सीकरण शिबिर का आयोजन किया गया, कार्यक्रम की सफलता प्रदर्शन सुप्रिया कुमार, सुप्रिया शर्मा एवं सविता शर्मा के द्वारा की सुझा शिव के दिवस का आयोजन करने वाले डॉक्टर सुप्रिया, डॉक्टर सविता, डॉक्टर अनुष्का इत्यादि का सहयोग देना था।

कार्यक्रम का दौर प्रमुखता से किया गया, इस अवसर में सुप्रिया शर्मा, सुप्रिया शर्मा के द्वारा की सुझा शिव के दिवस का आयोजन करने वाले डॉक्टर सुप्रिया, डॉक्टर सविता, डॉक्टर अनुष्का इत्यादि का सहयोग देना था।

का 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

## रंभा कॉलेज और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन ने मनाया गया विश्व पुस्तक दिवस सभी विद्यार्थियों को अपने घरों में एक लघु पुस्तकालय खोलना चाहिए : कल्याणी कबीर

कल्याणी कबीर | रंभा कॉलेज और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के विद्यार्थियों ने संयुक्त रूप से विश्व पुस्तक दिवस का आयोजन किया। पुस्तक दिवस का शुभारंभ में सरस्वती के समक्ष दीप जलकर किया गया। दीप प्रज्वलन के बाद रंभा कॉलेज की प्राचार्या डॉ. कल्याणी कबीर ने कहा कि तमन्नीक विद्यार्थी भी ऊँचाई पर चले जाएँ पर



को संबोधित करते हुए प्राचार्या का भेष ने भी बच्चों को पुस्तकें पढ़ने के लिए प्रेरित किया और उन्हें बताया कि पुस्तकें हमारी सच्ची मित्र हैं। विद्यार्थियों को प्रोत्साहित कर श्री पाठ ने भी संबोधित किया और पुस्तक के साथ समय बिताने के लिए प्रेरित किया। इस कार्यक्रम का संचालन ज्ञान संदीप कुमार और छात्रा प्रीति ने किया।



## विश्व पुस्तक दिवस

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : विश्व पुस्तक दिवस

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 23 अप्रैल, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के विद्यार्थियों ने विश्व पुस्तक दिवस का आयोजन किया। पुस्तक दिवस का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप जलाकर किया गया। दीप प्रज्वलन के बाद रंभा डिग्री कॉलेज की प्राचार्या डॉ कल्याणी कबीर ने कहा कि तकनीक कितनी भी ऊंचाई पर चले जाए पर पुस्तकों का स्थान सदैव महत्वपूर्ण बना रहेगा।

हर विद्यार्थी को चाहिए कि वह अपने घर में एक लघु पुस्तकालय को आकार दे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रोफेसर गंगा भोला ने भी बच्चों को पुस्तकें पढ़ने के लिए प्रेरित किया और उन्हें बताया कि पुस्तकें हमारी सच्ची मित्र हैं।

विद्यार्थियों को प्रोफेसर जय श्री पांडा ने भी संबोधित किया और पुस्तकों के साथ समय बिताने के लिए प्रेरित किया। इस कार्यक्रम का संचालन छात्र संदीप कुमार और छात्रा प्रीति ने किया। कार्यक्रम के अंतर्गत विद्यार्थियों ने अपने पसंदीदा पुस्तकों के बारे में और अपने पसंदीदा लेखक और कवि के बारे में चर्चा की। छात्रा रेणुका कुमारी ने सूर्यकांत त्रिपाठी निराला के व्यक्तित्व और कृतित्व पर, छात्रा काकुली पॉल ने प्रेमचंद की रचनाओं पर विचार मंथन किया। मेघ माला रॉय ने रामायण और उससे मिलने वाले संदेशों की बात की। छात्रा तुलसी झा ने भागवत गीता के सार को अपने सहपाठियों के समक्ष रखा। छात्रा लिप्सा ने षथिंग्स फॉल अ पार्ट्स पुस्तक पर समीक्षा प्रस्तुत की। लक्ष्मी महतो ने आप जीत सकते हैं इस पुस्तक के बारे में बातचीत करते हुए अपने साथियों को प्रेरित किया।

कार्यक्रम का संचालन छात्र संदीप कुमार ने किया और धन्यवाद ज्ञापन छात्रा प्रीति ने किया। विश्व पुस्तक दिवस पर अपना संदेश देते हुए कॉलेज प्रबंधन के सचिव गौरव कुमार बचन ने कहा कि हमारे महाविद्यालय में एक समृद्ध पुस्तकालय है ताकि विद्यार्थियों में पुस्तकों को पढ़ने की रुचि सदैव बनी रहे। विश्व पुस्तक दिवस के इस कार्यक्रम को सफल बनाने में बी एड कॉलेज के प्राचार्य डॉक्टर संतोष, डॉक्टर सतीश, प्रोफेसर सुमनलता, प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर अमृता इत्यादि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

## रंभा कॉलेज में राष्ट्रीय सेमिनार 20 मई से शुरू

### पोटका

पोटका, संजयपुर। प्रखंड के रंभा कॉलेज गीतिलता में 20 और 21 मई को सेमिनार का आयोजन होगा। सेमिनार का विषय राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 उच्च शिक्षा के परिप्रेष्य में रणनीतियां और अवसर है। सेमिनार के मुख्य संरक्षक सह मुख्य अतिथि कोल्हाण विधि के वीपी प्रो. डॉ. गंगाधर पांडा होंगे।

सेमिनार के कन्वेंर डॉ. जयंत शेखर रहेंगे। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता भुवनेश्वर से डॉ.रमाकांत मोहालिंक, डॉ. समीर कुमार लेखक, डॉ. जोगेश्वर मोहाला, दरभंगा से डॉ. एमए हाशमी, पटना से डॉ. विक्रमजीत सिंह और पश्चिम बंगाल से डॉ. नवीन



पोटका के रंभा कॉलेज में राष्ट्रीय सेमिनार की तैयारी करती प्रोफेसर और छात्र। • संजयपुर

ठाकुर रहेंगे। सेमिनार के दूसरे दिन समापन समारोह में केए के वित्तीय पदाधिकारी डॉ. पीक पाणि, एलबीएसएम कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ. अशोक कुमार झा और कोआपरेटिव

कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ. अमर सिंह शामिल रहेंगे।

सेमिनार के अंतर्गत एक सेमिनार का भी प्रकाशन किया जा रहा है, जिसमें 85 एबस्ट्रैक्ट प्रकाशित किए गए हैं।

सेमिनार के आयोजन में महाविद्यालय के चेयरमैन राम बचन, प्रिंसिपल डॉ. कल्याणी कबीर, डॉ. संतोष कुमार के साथ कॉलेज के सभी व्याख्याताओं की भूमिका महत्वपूर्ण है।

## रंभा कॉलेज • 20 और 21 मई को दो दिवसीय सेमिनार में देश के अन्य हिस्सों से भी भाग लेंगे प्रोफेसर “नई शिक्षा नीति 2020 : रणनीतियां और अवसर” पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार में हिस्सा लेंगे कुलपति

भास्कर न्यून | पोटका

रंभा कॉलेज शैक्षणिक संस्थान समूह में आगामी 20 और 21 मई को दो दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया जा रहा है। इस सेमिनार का मूल विषय “राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 : उच्च शिक्षा के परिप्रेष्य में रणनीतियां और अवसर” है। इस सेमिनार के मुख्य संरक्षक और मुख्य अतिथि कोल्हाण विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर डॉक्टर गंगाधर पांडा होंगे। सेमिनार के कन्वेंर डॉ. जयंत शेखर की भी उपस्थिति इस दो दिवसीय सेमिनार में रहेगी। साथ ही चोकेशनल सेल के कोऑर्डिनेटर डॉ. संजीव आनंद की उपस्थिति भी रहेगी। इस कार्यक्रम में “की नोट स्पीकर” के रूप में आरआईई, एनसीई आर टी भुवनेश्वर से डॉक्टर रमाकांत मोहालिंक का आगमन होगा। साथ ही ओडिशा से डॉक्टर समीर कुमार लेखा, डॉक्टर जोगेश्वर



कार्यक्रम के आयोजन को लेकर चल रही तैयारी में हिस्सा ले रहे रंभा कॉलेज के लोग।

मोहाला, दरभंगा बिहार से डॉक्टर एमए हाशमी, पटना से डॉक्टर विक्रमजीत सिंह और पश्चिम बंगाल से डॉक्टर नवीन ठाकुर अतिथि के तौर पर रहेंगे।

दूसरे दिन समापन समारोह में कोल्हाण विश्वविद्यालय के वित्तीय पदाधिकारी डॉ. प्रभात कुमार पाणि, एलबीएसएम कॉलेज के प्रिंसिपल

डॉ. अशोक कुमार झा और कोआपरेटिव कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ. अमर सिंह जी की भी उपस्थिति रहेगी। इस सेमिनार के अंतर्गत एक सेमिनार का भी प्रकाशन किया जा रहा है जिसमें कुल 85 एबस्ट्रैक्ट प्रकाशित किए गए हैं। यह सारे एबस्ट्रैक्ट सेमिनार के मूल विषय और उप विषय पर ही आधारित है।

इस दो दिवसीय सेमिनार में उच्च शिक्षा में शिक्षकों की भूमिका, भारतीय भाषा, कला और संस्कृति का उत्थान, बहुविषयक शिक्षा स्वस्थ शैक्षिक वातावरण और विद्यार्थियों व सहयोग, उच्च शिक्षा के परिप्रेष्य में आने वाले चुनौतियां और शिक्षक प्रशिक्षण में तत्पनी और संशोधन की भूमिका “ जैसे विषयों पर एबस्ट्रैक्ट प्रकाशित किए गए हैं। सेमिनार में इनकी उपस्थिति पर अतिथि वक्ताओं के चक्र रहेगी। संविधान में शोधार्थी और विद्यार्थियों के द्वारा पेपर प्रजेंट भी किया जाएगा।

सेमिनार के आयोजन में रंभा कॉलेज व प्रिंसिपल डॉ. कल्याणी कबीर और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के प्रिंसिपल डॉ. संतोष कुमार के साथ साथ कॉलेज के सभी व्याख्याताओं की भूमिका महत्वपूर्ण है और सभी स्टूडेंट्स पंडा और उनका सह साथ इस आयोजन व तैयारी में जुटे हैं।

नई शिक्षा नीति पर होने वाले सेमिनार की पूर्व सूचना



## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : नई शिक्षा नीति पर होने वाले सेमिनार की पूर्व सूचना

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 18 मई, 2022

रंभा कॉलेज शैक्षणिक संस्थान समूह में आयोजित होने जा रहा है नई शिक्षा नीति 2020 रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार

रंभा कॉलेज शैक्षणिक संस्थान समूह में आगामी 20 और 21 मई को दो दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया जा रहा है। इस सेमिनार का मूल विषय ६ राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 उच्च शिक्षा के परिप्रेक्ष्य में रणनीतियां और अवसर हैं। इस सेमिनार के मुख्य संरक्षक और मुख्य अतिथि कोल्हान विश्वविद्यालय के कुलपति महोदय प्रोफेसर डॉक्टर गंगाधर पांडा होंगे। सेमिनार के कन्वेनर डॉ जयंत शेखर जी की भी गरिमामयी उपस्थिति इस दो दिवसीय सेमिनार में रहेगी।

साथ ही वोक्शेनल सेल के कोऑर्डिनेटर डॉ संजीव आनंद जी की उपस्थिति भी रहेगी। इस कार्यक्रम में प्की नोट स्पीकर के रूप में आर आई ई, एन सी ई आर टी भुवनेश्वर से डॉक्टर रमाकांत मोहालिक जी का आगमन होगा। साथ ही उड़ीसा से डॉक्टर समीर कुमार लेंका, डॉक्टर जोगेश्वर मोहांता, दरभंगा बिहार से डॉक्टर एम ए हाशमी, पटना से डॉक्टर बिक्रमजीत सिंह और पश्चिम बंगाल से डॉक्टर नबीन ठाकुर अतिथि के तौर पर रहेंगे।

दूसरे दिन समापन समारोह में कोल्हान विश्वविद्यालय के वित्तीय पदाधिकारी डॉ प्रभात कुमार पाणि, एलबीएसएम कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ अशोक कुमार झा और कोआपरेटिव कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ अमर सिंह जी की भी उपस्थिति रहेगी। इस सेमिनार के अंतर्गत एक सोवेनियर का भी प्रकाशन किया जा रहा है जिसमें कुल 85 एबस्ट्रेक्ट प्रकाशित किए गए हैं।

यह सारे एबस्ट्रेक्ट सेमिनार के मूल विषय और उप विषय पर ही आधारित है।

इस दो दिवसीय सेमिनार में उच्च शिक्षा में शिक्षकों की भूमिका, भारतीय भाषा, कला और संस्कृति का उत्थान, बहुविषयक शिक्षा, स्वस्थ शैक्षिक वातावरण और विद्यार्थियों को सहयोग, उच्च शिक्षा के परिप्रेक्ष्य में आने वाली चुनौतियां और शिक्षक प्रशिक्षण में तकनीक और संप्रेषण की भूमिका ६ जैसे विषयों पर एबस्ट्रेक्ट प्रकाशित किए गए हैं। सेमिनार के इन्हीं उपविषयों पर अतिथि वक्ताओं के वक्तव्य रहेंगे। संविधान में शोधार्थी और विद्यार्थियों के द्वारा पेपर प्रजेंट भी किया जाएगा।

महाविद्यालय के चेयरमैन राम बचन जी ने कहा कि महाविद्यालय में इस तरह के आयोजन से शैक्षणिक गतिविधियों को गतिशीलता मिलती है और साथ ही नई शिक्षा नीति के तथ्यों को समझने के संबंध में भी यह सेमिनार एक कारगर कदम साबित होगा। महाविद्यालय के सचिव गौरव बचन ने कहा कि समय-समय पर हम इस तरह के शैक्षणिक व गैरशैक्षणिक आयोजन करते रहते हैं ताकि विद्यार्थी और शिक्षक दोनों ही बदलते हुए समय के साथ साथ अपनी क्षमताओं का भी विस्तार कर सकें। सेमिनार के आयोजन में रंभा कॉलेज की प्रिंसिपल डॉ कल्याणी कबीर और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के प्रिंसिपल डॉ संतोष कुमार के साथ साथ कॉलेज के सभी व्याख्यातागणों की भूमिका महत्वपूर्ण है और सभी सदस्य पूरे ऊर्जा और उत्साह के साथ इस आयोजन की तैयारी में जुटे हैं।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



## रोटरी क्लब ने रंभा कॉलेज में लगायी सैनिटरी पैड मशीन



**खबर:** रोटरी क्लब ऑफ जमशेदपुर फेमिना की ओर से रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन और रंभा कॉलेज, गीतिलता में सैनिटरी पैड मशीन लगाया है। इस अवसर पर रोटरी क्लब के सदस्यों के साथ रंभा कॉलेज के सभी छात्रावास भी उद्घाटित थे। मंच पर रोटरी की अध्यक्ष मोहेकेशा देवदार ने छात्रावासों को संबोधित करते हुए कहा कि यह अपने स्तर को स्वच्छता और सुखा पर ध्यान दे और छात्रावासों को स्वच्छ और स्वच्छता पर ध्यान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि यह मशीन छात्रावासों को स्वच्छता और सुखा पर ध्यान दे और छात्रावासों को स्वच्छ और स्वच्छता पर ध्यान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि यह मशीन छात्रावासों को स्वच्छता और सुखा पर ध्यान दे और छात्रावासों को स्वच्छ और स्वच्छता पर ध्यान देना चाहिए।



कॉलेज परिसर में लगाया गया सैनिटरी नैपकिन मशीन

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : कॉलेज परिसर में लगाया गया सैनिटरी नैपकिन मशीन

स्थान : कॉलेज की छात्राओं के शौचालय में

दिनांक : 25 मई, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में लगाया गया रोटरी क्लब ऑफ जमशेदपुर , फेमिना की ओर से सेनेटरी पैड मशीन

रोटरी क्लब ऑफ जमशेदपुर फेमिना की ओर से आज रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता में सेनेटरी पैड मशीन लगाया गया। इस अवसर पर रोटरी क्लब की सम्मानित सदस्यों के साथ रंभा कॉलेज के सभी व्याख्यातागण भी उपस्थित थे।

रोटरी की अध्यक्ष मोनीदीपा दंडपात ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि वह अपने शरीर की स्वच्छता और सुरक्षा पर पूरा ध्यान दें और माहवारी संबंधी बातों को गंभीरता से लें।

महिलाओं को स्वास्थ्य और सफाई पर हमेशा विशेष ध्यान देना चाहिए क्योंकि उन पर ही पूरे घर की जिम्मेदारी टिकी होती है। उन्होंने छात्राओं को संतुलित आहार के प्रति जागरूक होने के लिए भी प्रेरित किया। छात्राओं को संबोधित करते हुए वुमन सेल की प्रमुख प्रोफेसर गंगा भोला ने भी कहा कि छात्राओं को संकोच और हिचक छोड़कर सेहत से जुड़ी हुई बातों पर सजग होना चाहिए और जागरूक होना चाहिए। इस अवसर पर रोटरी क्लब से मोनीदीपा दंडपात, शशि गादिया, गीता दुबे, नीतू शर्मा, प्रीति आहूजा, सुदेशना चटर्जी और कंचन प्रसाद उपस्थित थी। साथ ही रंभा कॉलेज की प्राचार्या डॉक्टर कल्याणी कबीर और रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के प्राचार्य डॉ संतोष कुमार यादव भी उपस्थित थे। साथ ही प्रोफेसर सुमनलता, प्रोफेसर जयश्री पांडा, प्रोफेसर अमृता, प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर रश्मि, प्रोफेसर भूपेश और प्रोफेसर दिनेश, प्रोफेसर मंजू कुमारी, प्रोफेसर मंजू गागराई भी उपस्थित थे।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



नई शिक्षा नीति 2020रू रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय  
सेमिनार का हुआ उद्घाटन समारोह

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : नई शिक्षा नीति 2020रू रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का हुआ उद्घाटन समारोह।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 20 मई, 2022

रंभा कॉलेज शैक्षणिक संस्थान समूह में आगामी 20 और 21 मई को दो दिवसीय सेमिनार में आज उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया। इस सेमिनार का मूल विषय ६ राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020रू उच्च शिक्षा के परिप्रेक्ष्य में रणनीतियां और अवसर हैं। आज के इस उद्घाटन समारोह में अतिथि के तौर पर डॉ गंगाधर पांडा, कुलपति, कोल्हान विश्वविद्यालय, डॉक्टर संजीव आनंद वोक्शनल सेल के कोऑर्डिनेटर और रमाकांत मोहालिक आरआईई, एन सी ई आर टी के प्रोफेसर, डॉ समीर कुमार लेंका, डॉ एम ए हाशमी, डॉक्टर नबीन ठाकुर उपस्थित थे। कार्यक्रम का आरंभ दीप प्रज्वलित कर और स्वागत गीत के साथ किया गया। तत्पश्चात सभी अतिथियों को तुलसी पौधा, उत्तरीय और प्रतीक चिन्ह देकर उनकी उपस्थिति का अभिनंदन किया गया। स्वागत वक्तव्य देते हुए कॉलेज के चेयरमैन राम बचन जी ने कहा कि नई शिक्षा नीति के दिशा निर्देशों को पूर्ण रूप से समझने के लिए यह राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया है ताकि विभिन्न राज्यों के शिक्षाविद आपस में मिलकर इसकी रणनीतियों को और इसके तहत मिलने वाले उच्च शिक्षा में अवसर को जान पाए समझ पाए और आपस में विचारों की साझेदारी कर पाएं। सेमिनार के विषय पर बोलते हुए सचिव गौरव बचन ने कहा कि महाविद्यालय हमेशा से अपनी शैक्षणिक गतिविधियों को लेकर सजग रहा है और आगे भी भविष्य में कई सारी ऐसी योजनाएं हैं जिससे हम शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य कर पाएंगे। इस सेमिनार के मुख्य संरक्षक और मुख्य अतिथि कोल्हान विश्वविद्यालय के कुलपति महोदय प्रोफेसर डॉक्टर गंगाधर पांडा ने अपने वक्तव्य में कहा कि नयी शिक्षा नीति 2020 में भारतीय, भारतीयता, और संस्कृति की बात की गई है। यह शिक्षा नीति प्राचीन गुरुकुल परंपरा और आधुनिक शिक्षा पद्धति के बीच तुलनात्मक अध्ययन करने का अवसर देती है। इस शिक्षा नीति में गुरु शिष्य के पावन संबंध को मजबूत करने की बात की गई है। नैतिकता और मानवीयता जैसे गुणों का व्यक्तित्व में समावेश करने की बात की गई है। साथ ही बहुभाषिकता, कौशल विकास और रोजगारपरक शिक्षा को बढ़ावा देने पर भी बल दिया गया है। वोक्शनल सेल के कोऑर्डिनेटर डॉ संजीव आनंद जी ने कहा कि जो शिक्षा का रक्षक है वही शिक्षक है। हम सबों के जानने और सीखने की प्रक्रिया रुकनी नहीं चाहिए। सोवेनियर में छपे एबस्ट्रेक्ट शैक्षणिक विचारधारा की एक यात्रा है, जो सदैव हम सबों का मार्गदर्शन करेगा। नई शिक्षा नीति 2020 में जो आमूलचूल परिवर्तन की बात है। इसके क्रियान्वयन के लिए केन्द्र और राज्य सरकार के बीच समन्वय होना चाहिए। इस कार्यक्रम में प्फी नोट स्पीकर के रूप में आर आई ई, एन सी ई आर टी भुवनेश्वर से आये डॉक्टर रमाकांत मोहालिक जी ने कहा कि इस नई शिक्षा नीति 2020 ने शैक्षणिक पाठ्यक्रमों के बीच के गैप को भरने की बात करता है। साथ ही बहुभाषिकता, और मातृभाषा में शिक्षा ग्रहण करने हेतु रणनीति बनाने की दिशा में उन्मुख है। उड़ीसा से आये डॉक्टर समीर कुमार लेंका जी ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि यह शिक्षा नीति समृद्ध शैक्षणिक वातावरण के निर्माण की बात करती है। साथ ही विद्यार्थियों को पूरा सहयोग देने की रणनीति पर बल देती है। उद्घाटन समारोह के दूसरे सत्र में टेक्निकल सेशन के अंतर्गत दरभंगा बिहार से आए डॉक्टर एम ए हाशमी जी ने कहा कि नई शिक्षा नीति 2020 पर गहन चिंतन मनन की आवश्यकता है।

पश्चिम बंगाल से आए डॉक्टर नबीन ठाकुर का विचार था कि शिक्षा में बहुविषयक अवधारणा एक सराहनीय कदम है। कोल्हान विश्वविद्यालय के डॉ मनोज कुमार ने भी नयी शिक्षा नीति 2020 के अवधारणा और दृष्टिकोण पर अपना वक्तव्य दिया। आज के उद्घाटन समारोह में कुलपति महोदय और अन्य अतिथियों के द्वारा एक सोवेनियर का भी विमोचन किया गया, जिसमें कुल 85 एबस्ट्रेक्ट प्रकाशित किए गए हैं। यह सारे एबस्ट्रेक्ट सेमिनार के मूल विषय और उप विषय पर ही आधारित हैं। संचालन रंभा कॉलेज की प्राचार्या डॉक्टर कल्याणी कबीर ने और धन्यवाद ज्ञापन रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के प्राचार्य डॉ संतोष कुमार यादव ने दिया। उपस्थित थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में विवेक बचन, प्रोफेसर सुमनलता, प्रोफेसर दिनेश, प्रोफेसर भूपेश, प्रोफेसर सतीश, प्रोफेसर जयश्री पांडा, प्रोफेसर अमृता, प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर रश्मि, प्रोफेसर सूरज, प्रोफेसर मंजू कुमारी, प्रोफेसर मंजू गागराई, प्रोफेसर रेखा तिवारी की मुख्य भूमिका रही। राधे, सिद्धार्थ चटर्जी, कमलकांत की भूमिका महत्वपूर्ण रही।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



नई शिक्षा नीति 2020 रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय  
सेमिनार का समापन समारोह

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : नई शिक्षा नीति 2020रू रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का समापन समारोह।

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 21 मई, 2022

रंभा कॉलेज ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशंस के तत्वाधान में नई शिक्षा नीति 2020 रणनीति और अवसर विषय पर दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार में आज समापन समारोह के मुख्य अतिथि थे कोल्हान विश्वविद्यालय के वित्तीय अधिकारी डॉक्टर पीके पाणि, कोआपरेटिव कॉलेज के प्रिंसिपल डॉक्टर अमर सिंह और लाल बहादुर शास्त्री मेमोरियल कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ अशोक कुमार झा जी उपस्थित थे। साथ ही पटना सेंट जेवियर कॉलेज के डॉ विक्रमजीत सिंह और पुरी के शिक्षा शास्त्री श्री विहार कॉलेज से डा जोगेश्वर मोहन्ता जी भी उपस्थित थे। इस सत्र का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। साथ ही अतिथियों को तुलसी पौधा, उत्तरीय और प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। स्वागत भाषण कॉलेज के चेयरमैन राम बचन ने दिया। अपने विचार व्यक्त करते हुए डॉक्टर प्रभात कुमार पाणि जी ने झारखंड के संदर्भ में उच्च शिक्षा नीति 2020 की रणनीति और अवसर पर अपनी बात रखी। विशिष्ट अतिथि लाल बहादुर शास्त्री मेमोरियल कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ अशोक कुमार झा जी ने अपने वक्तव्य में कहा कि मातृभाषा में शिक्षा देने के लिए शिक्षकों को भी अपनी क्षमता बढ़ानी होगी। हमें नयी शिक्षा नीति 2020 के सिर्फ सैद्धांतिक पक्ष की बात न करें बल्कि व्यावहारिक पक्ष पर भी ध्यान दें। कोआपरेटिव कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ अमर सिंह जी ने झारखंड की उच्च शिक्षा के संदर्भ में सामाजिक और आर्थिक रूप से पिछड़े वर्ग की दशा और दिशा पर विचार व्यक्त किया। इस समापन समारोह में कोल्हान विश्वविद्यालय के एम एड विभाग की विभागाध्यक्षा डॉ सुचित्रा बेहरा, एसोसिएट प्रोफेसर डॉक्टर मनोज कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ पारितोष मांझी ने भी अपने व्याख्यान दिए। इससे पहले टेक्निकल सत्र में कुल अठारह पेपर का प्रजेंटेशन किया गया। इसमें चेयर और को चेयर की भूमिका में डॉक्टर मनोज कुमार और डॉक्टर सुचित्रा बेहरा जी उपस्थित थे। प्रोफेसर पारितोष मांझी, शोधार्थी मानस रंजन पात्रा, प्रोफेसर संजीव कुमार तिवारी, प्रोफेसर जयश्री पांडा, प्रोफेसर गंगा भोला और बी एड के विद्यार्थियों ने पेपर प्रजेंटेशन किया। अतिथियों के कर कमलों द्वारा शोधार्थियों के बीच प्रमाण पत्र का वितरण भी किया गया। कुल अठारह पेपर प्रजेंटेशन किया गया। संचालन रंभा कॉलेज की प्रोफेसर सुमन लता और धन्यवाद ज्ञापन प्रोफेसर गंगा भोला ने दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रबंधन समिति के सचिव गौरव बचन, विवेक बचन, राष्ट्रीय संगोष्ठी की ओर्गेनाइजिंग सेक्रेटरी डॉ कल्याणी कबीर, प्राचार्य डॉ संतोष कुमार, प्रोफेसर सुमनलता, प्रोफेसर जयश्री पांडा, प्रोफेसर गंगा, प्रोफेसर अमृता, प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर रश्मि, प्रोफेसर सतीश, प्रोफेसर दिनेश, प्रोफेसर भूपेश, प्रोफेसर मंजू कुमारी, प्रोफेसर मंजू गागराई, प्रोफेसर रेखा तिवारी, प्रोफेसर सूरज, अनीशा, सिद्धार्थ चटर्जी, कमलकांत की मुख्य भूमिका रही।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



पर्यावरण दिवस, हरितिमा बचाने का लिया संकल्प



## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : पर्यावरण दिवस, हरितिमा बचाने का लिया संकल्प

स्थान : कॉलेज प्रांगण

दिनांक : 5 जून, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में आज पर्यावरण दिवस पर ऑनलाइन व्याख्यानमाला का आयोजन किया गया, जिसका मुख्य विषय था 'सिर्फ एक धरती'।

इसके तहत विद्यार्थियों ने स्वरचित कविता जो कि प्रकृति पर आधारित थी उसका सस्वर वाचन किया ।

साथ ही अपने घर के आस-पास की हरीतिमा को बचाए रखने का संकल्प भी लिया । इस कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ संतोष कुमार, प्रोफेसर दिनेश, प्रोफेसर संतोष, प्रोफेसर भूपेश और प्रोफेसर जय श्री पंडा ने भी अपने अपने विचार व्यक्त किए और बच्चों को प्रकृति की सुरक्षा और जल संरक्षण के लिए जागरूक किया । कार्यक्रम का संचालन प्रोफेसर सुमनलता ने किया और धन्यवाद ज्ञापन प्रोफेसर मंजू कुमारी ने किया ।

कार्यक्रम की समन्वयिका प्रिंसिपल डॉक्टर कल्याणी कबीर ने कहा कि अपनी आने वाली पीढ़ी को एक हरी-भरी पृथ्वी देना ही हमारी सबसे बड़ी जिम्मेदारी है ।

कार्यक्रम को सफल बनाने में बी एड विभाग के प्राचार्य डॉक्टर संतोष कुमार यादव , असिस्टेंट प्रोफेसर सूरज कुमार, प्रोफेसर रश्मि, प्रोफेसर बबीता, प्रोफेसर अमृता, छात्र संदीप कुमार का उल्लेखनीय योगदान रहा ।

पर्यावरण दिवस पर आयोजित इस कार्यक्रम के लिए कॉलेज प्रबंधन के चेयरमैन रामबचन जी ने भी अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की ।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



## योग तन-मन दोनों को तंदुरुस्त रखता है : रामबचन

घोटका, संजयदास। रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन और रंभा कॉलेज के संयुक्त आयोजन में संजयदास को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इस दौरान सभी व्यासदाताओं और विद्यार्थियों ने मिलकर योगाभ्यास किया। विभी कॉलेज की प्राचार्या डॉ. कमलानी कबीर ने कहा, योग का अभ्यास शरीर, मन और आत्मा के लिए ही नहीं बल्कि मन के लिए भी लाभदायक है। एनएसएस प्रोग्राम ऑफिसर डॉ. भूपेन्द्र चंद्र ने योगाभ्यास के दौरान सभी को



घोटका निधन रंभा कॉलेज में योग करने शिवाज व ज्ञान।

संजयदास, सीसीएन, अनुलोम विलोम, का अभ्यास कराया। कॉलेज के प्राचार्या, कमलानी, ध्यान इत्यादि विद्यार्थीय राम बचन ने कहा कि हम

सभी को प्रतिदिन योग का अभ्यास करना चाहिए। इस दौरान सचिव गौरव बचन, रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन बेडिस्थल डॉ. संतोष कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर सुमन लाल, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. दिनेश कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर अमृत सुरेन, असिस्टेंट प्रोफेसर रमि सुन्दर, असिस्टेंट प्रोफेसर कबीर कुमारी, असिस्टेंट प्रोफेसर मंजू सागराई, असिस्टेंट प्रोफेसर सुरज कुमार, कमलानी, सानी एवं छात्र, छात्राएं भी योगाभ्यास की।

योग दिवस

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : रंभा कॉलेज परिसर में अंतरराष्ट्रीय योगा दिवस आयोजित  
योग तन और मन दोनों को तंदुरुस्त रखता है

स्थान : कॉलेज सभागार

दिनांक : 21 जून, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन और रंभा कॉलेज के संयुक्त तत्वाधान में आज कॉलेज परिसर में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य पर सभी व्याख्याता गणों और विद्यार्थियों के द्वारा योगाभ्यास किया गया। डिग्री कॉलेज की प्राचार्या डॉ कल्याणी कबीर ने कहा कि योग का अभ्यास सिर्फ हमारी सेहत के लिए ही नहीं हमारे मन के लिए भी लाभप्रद है।

योग के द्वारा हम मानवता की सेवा कर सकते हैं।

एन एस एस प्रोग्राम ऑफिसर डॉ भूपेश चंद्र ने

योगाभ्यास के दौरान हर किसी को ताड़ासन, शीर्षासन, अनुलोम विलोम प्राणायाम कपालभाती ध्यान इत्यादि का अभ्यास कराया। कॉलेज के चेयरमैन राम बचन जी ने कहा कि हम सबों को प्रतिदिन योग का अभ्यास करना चाहिए। इस दौरान सचिव गौरव बचन, रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन में प्रिंसिपल डॉ संतोष कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर सुमन लता, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ दिनेश कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर अमृता सुरेन, असिस्टेंट प्रोफेसर रश्मि लुगून, असिस्टेंट प्रोफेसर बबीता कुमारी, असिस्टेंट प्रोफेसर मंजू गागराई, असिस्टेंट प्रोफेसर सूरज कुमार, सिद्धार्थ चटर्जी, राधे, कमलकांत, सागी इत्यादि ने योगाभ्यास किया।

# रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता



नई शिक्षा नीति 2020 रणनीतियां और अवसर पर दो दिवसीय राष्ट्रीय  
सेमिनार का समापन समारोह

## रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, गीतिलता

कार्यक्रम : नेतृत्व क्षमता और मानवीय मूल्यों पर आधारित तीन दिवसीय कार्यशाला में विद्यार्थियों ने भाग लिया

स्थान : ट्राइबल कल्चर सोसाइटी, सोनारी

दिनांक : 28,29,30 जुलाई, 2022

रंभा कॉलेज ऑफ एजुकेशन के राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा विद्यार्थियों को आदिवासी संस्कृति केंद्र सोनारी जमशेदपुर में तीन दिवसीय कार्यशाला में भाग लेने के लिए भेजा गया । कार्यशाला में भाग लेने वाले विद्यार्थीगण थे नम्रता प्रधान ,मेघा राय, निकिता मंडल ,सीमा रानी, टुनटुन भगत और सपना कुमारी ।

नैतिक पुनरुत्थान संस्था और आदिवासी संस्कृति केंद्र के संयुक्त तत्वाधान में यह कार्यशाला 28 जून , 29 जून और 30 जून को आयोजित की गई। इसका उद्देश्य था कि विद्यार्थियों को ग्रामीण क्षेत्रों के विकास और संस्कृति से अवगत कराया जाए साथ ही उनके व्यक्तित्व के विकास को समृद्ध किया जाए। कार्यशाला में विद्यार्थियों ने अपनी सामाजिक जिम्मेदारी को समझा और अपने भीतर मानवीय मूल्यों को किस तरह से विकसित किया जाए , इस बात को भी सीखा । इस तीन दिवसीय शिविर में कई शिक्षाविद और विभिन्न कॉलेजों के छात्र छात्राओं ने भी भाग लिया था ।

इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य यह था कि विद्यार्थियों के भीतर नेतृत्व क्षमता का विकास किया जाए। साथ ही उनके जीवन शैली को बेहतर सोच के द्वारा उत्कृष्ट बनाया जाए ।इस कार्यशाला में वक्ता के तौर पर पर्वतारोही विनीता सोरेन, शिक्षाविद किशोर कुमार, शिक्षाविद चंद्रेश्वर खान, विप्लव महतो और नवीन कुमार चौधरी उपस्थित थे। पहले दिन सभी विद्यार्थियों को सेवा भावना और भविष्य के निर्माण की जानकारी दी गई ।

दूसरे दिन 29 जून को उन्हें पवित्रता, ईमानदारी ,निस्वार्थ प्रेम और मानवीय भावनाओं के बारे में बताया गया। साथ ही उन्हें अंतरात्मा की आवाज सुनने के लिए भी प्रेरित किया गया ।

तीसरे दिन 30 जून को जीवन से संतुलन कैसे रखा जाए इस बारे में बताया गया । इस शिविर का समापन 30 जून को किया गया ।विद्यालय में आकर सभी विद्यार्थियों ने इस कार्यशाला में सीखे समझे गए विचारों को सबके साथ साझा किया। कॉलेज के चेयरमैन श्री राम बचन, सचिव श्री गौरव कुमार बचन और प्राचार्य डॉ संतोष कुमार और सभी व्याख्याताओं ने भी इन विद्यार्थियों को शुभकामनाएं प्रेषित कीं ।



# RAMBHA COLLEGE OF EDUCATION



☎ 9102999123, 9102999124 ✉ contact.rambha@gmail.com 🌐 rambhacollege.in

CAMPUS@ GITILATA, TATA HATA MAIN ROAD, JAMSHEDPUR